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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
 

∆ηλώσεις στα Η.Μ.Ε. του Προέδρου της BUSINESSEUROPE (Ευρωπαϊκής 
Ένωσης Βιοµηχανικών και Εργοδοτικών Οργανώσεων) κ. Jürgen R. Thumann 
στα Η.Μ.Ε. µετά το πέρας της συνάντησης µαζί µε τον Πρόεδρο του ΣΕΒ κ. 
∆ηµήτρη ∆ασκαλόπουλο µε τον Υπουργό Οικονοµικών κ. Γιώργο 
Παπακωνσταντίνου, σήµερα, ∆ευτέρα, 16 Νοεµβρίου 2009. 
 
∆ηµοσιογράφος:  Ποιες είναι οι πρώτες σας εντυπώσεις µετά τη συνάντηση µε τον 
Πρόεδρο του ΣΕΒ και τον Υπουργό Οικονοµικών; 
 
κ. Jürgen R. Thumann: Είχαµε µια πολύ ενδιαφέρουσα συζήτηση για τον τρόπο 
αντιµετώπισης σηµαντικών ζητηµάτων που αφορούν στην οικονοµία σε στιγµές 
δύσκολες, όπως οι σηµερινές.  Συζητήσαµε για τις επενδύσεις και ειδικότερα για την 
Ελλάδα, η οποία χρειάζεται να κρατήσει τις πόρτες ανοικτές για τους ξένους 
επενδυτές.  Το ζήτηµα της δηµιουργίας νέων θέσεων εργασίας αποτελεί µία 
πρόκληση, που υπάρχει σε όλα τα κράτη µέλη της Ε.Ε. 
 
∆ηµοσιογράφος:  Πιστεύετε ότι το επενδυτικό κλίµα είναι καλό στην Ελλάδα; 
 
κ. Jürgen R. Thumann:  Αντιλαµβάνοµαι ότι είναι απαραίτητο, όπως σε όλα τα 
κράτη µέλη της Ε.Ε., να είναι ξεκάθαρο ότι οι ξένοι επενδυτές είναι ευπρόσδεκτοι και 
να τους προσφέρεται το κατάλληλο επενδυτικό περιβάλλον, ώστε να επενδύσουν σε 
αγορές, όπως η ελληνική. 
 
∆ηµοσιογράφος:  Σχετικά µε την ελληνική οικονοµία πιστεύετε ότι µπορεί να 
ανακάµψει στα επόµενα δύο χρόνια και τι πιστεύετε ότι πρέπει να γίνει προκειµένου 
να συµβεί αυτό; 
 
κ. Jürgen R. Thumann:  Σε ότι αφορά στην Ελλάδα, όπως σε όλη την Ευρώπη, 
χρειάζεται σταθεροποίηση της οικονοµίας. Η Ελλάδα, απ’ ό,τι καταλαβαίνω, 
βρίσκεται σε λίγο καλύτερη θέση, όσον αφορά στα χρηµατοπιστωτικά της ιδρύµατα, 
σε σύγκριση µε τα υπόλοιπα κράτη – µέλη της Ε.Ε.  Εν όψει της θέσης σε ισχύ της 
Συµφωνίας της Λισαβόνας από 1ης ∆εκεµβρίου και την ανάληψη των καθηκόντων της 
νέας Ευρωπαϊκής Επιτροπής από 1ης Ιανουαρίου, χρειάζεται να γίνουµε 
αποτελεσµατικοί και όλοι µαζί να συµπράξουµε ώστε να βελτιώσουµε την κατάσταση 
στις αγορές και κατ’ επέκταση και στην Ελλάδα.  Η επιχειρηµατική κοινότητα, µαζί µε 
τους πολιτικούς µπορούν να κάνουν πολλά για την Ευρωπαϊκή πρόοδο.  Αν 
θεωρήσουµε ότι µόνο οι πολιτικοί ηγέτες µπορούν να δηµιουργήσουν νέες θέσεις 
εργασίας, νοµίζω ότι κάνουµε λάθος.  Χρειάζεται να συνεργαστούµε όλοι µαζί για να 
δηµιουργήσουµε νέες θέσεις εργασίας και να γίνουµε πιο ελκυστικοί για τους ξένους 
επενδυτές. 
 
∆ηµοσιογράφος:  Σας ευχαριστούµε πολύ. 


